

## **UDRUŽENJE PROIZVOĐAČA MLEKA: UVOZ NIŠTA NEĆE REŠITI**

*Autor:* PRENETO

BEOGRAD - Uvozom mleka ne može se rešiti problem snabdevanja tržišta u Srbiji, jer slobodnog sirovog mleka u regionu nema, a kad bi se uvezilo kao gotov proizvod, ono bi na našem tržištu bilo od 20 do 30 odsto skuplje od domaćeg, saglasili su se juče članovi Upravnog odbora Udruženja proizvođača mleka.

Predsednik UO Udruženja Ljubiša Jovanović rekao je na konferenciji za novinare da je potrebno da hitnom intervencijom iz rebalansa budžeta bude isplaćena premija za mleko od minimum pet dinara po litru, koju bi ostvarili svi proizvođači, pa i oni veliki koji u protekle dve godine ne dobijaju subvencije.

On je ocenio da treba obezbediti bar dva i po puta veći agrarni budžet za narednu godinu i dodao da postoje samo dugoročna rešenja.

- Tražimo i da se rasni sastav prebira i da se indirektno ili direktno premere hektari obradive površine, bez te tri mere mi nemamo rešenje - naglasio je Jovanović.

Ističući da su subvencije alat državne kontrole za uvođenje proizvedenog mleka u regularne tokove, on je upozorio da minimum 40 odsto proizvodnje mleka odlazi u „sivu zonu“.

- Predlogom uredbe kojom bi se dozvolio uvoz mleka, šalje se poruka proizvođačima da državi domaće mleko ne treba, mlekarama da će za njih uvek pokušati da se nađe neka opcija, a potrošačima da moraju da plaćaju skupo mleko - zaključio je Jovanović. (TANJUG)

*Antrfile:*

## UVOZ MLEKA NE REŠAVA NESTAŠICU

*Autor:* NN

PREDSTAVNICI Udruženja proizvođača mleka Srbije saopštili su juče da eventualni uvoz mleka, koji je država najavila kako bi stabilizovala tržište, neće rešiti nestašicu te životne namirnice, već uništiti domaću proizvodnju.

Predsednik tog udruženja, koje okuplja najveće proizvođače mleka u Srbiji, Ljubiša Jovanović rekao je na konferenciji za novinare da „ni uvoz sirovog mleka, ali ni uvoz gotovih proizvoda nije rešenje“, jer sirovog mleka u regionu i Evropi nema dovoljno, a prerađeno je 20-30 odsto skuplje od domaćeg. „Rešenja za nestašicu na kratak rok nema“, rekao je on i dodao da će sistemsko rešavanje problema trajati najmanje dve, tri godine, pod uslovom da se sa time krene odmah, a to podrazumeva povećavanje premije za litar mleka sa sadašnjih dva na pet dinara i uvođenje velikih farmi u sistem subvencija.

*Antrfile:*

[Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti \(kopirati, replicirati ili pretraživati\) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.](#)

## MLEKA NEMA NI U REGIONU

*Autor:* NN

### UVOZ NE REŠAVA PROBLEM

Uvozom mleka na može se rešiti problem snabdevanja tržišta u Srbiji, jer slobodnog sirovog mleka u regionu nema, a kad bi se uvozilo kao gotov proizvod ono bi na našem tržištu bilo od 20 do 30 odsto skuplje od domaćeg, saglasili su se danas članovi Upravnog odbora Udruženja proizvođača mleka. Predsednik UO Udruženja Ljubiša Jovanović rekao je na konferenciji za novinare da je potrebno da hitnom intervencijom iz rebalansa budžeta bude isplaćena premija za mleko minimum pet dinara po litru, koju bi ostvarili svi proizvođači, pa i oni veliki koji u protekle dve godine ne dobijaju subvencije.

On je ocenio da je neophodno obezbediti bar dva i po puta veći agrarni budžet za narednu godinu i dodao da postoje samo dugoroč na rešenja. "Tražimo i da se rasni sastav prebira i da se indirektno ili direktno premere hektari obradive površine, bez te tri mere mi nemamo rešenje", naglasio je Jovanović.

Ističući da su subvencije alat državne kontrole za uvođenje proizvedenog mleka u regularne tokove, on je upozorio da minimum 40 odsto proizvodnje mleka odlazi u "sivu zonu". "Predlogom Uredbe kojom bi se dozvolio uvoz mleka, šalje se poruka proizvođačima da državi domaće mleko ne treba, mlekarama da će za njih uvek pokušati da se nađe neko u opciji, a potrošačima da moraju da plaćaju skupo mleko i kravama da potraže neku drugu državu gde ćemo proizvoditi mleko ili da idemo u klanicu", zaključio je Jovanović.

On je istakao da je potrebno strukturno, sistemsko ulaganje u poljoprivredu, mlečno govedarstvo i da tu rešenja na kratak rok nema, a čak i da se država sutra okrene proizvodnji mleka kako treba rezultati bi bili vidljivi tek za dve godine. Jovanović je ukazao da je proizvodnja mleka u Srbiji preskupa, kao i da su veliki problemi nepostojanje tzv. "zelene nafte" koja postoji svuda u svetu, previsoke cene đubriva, agrohemije i napomenuo da se početak sunovrata vezuje za 2009. godinu, kada su ukinute subvencije.

*Antrfile:*

## PROIZVOĐAČI MLEKA PROTIV UVOZA

*Autor:* NN

Uvozom mleka ne može se rešiti problem snabdevanja tržišta u Srbiji, jer slobodnog sirovog mleka u regionu nema, a kad bi se uvozilo kao gotov proizvod ono bi na našem tržištu bilo od 20 do 30 odsto skuplje od domaćeg, saglasili su se juče članovi Upravnog odbora Udruženja proizvođača mleka. Predsednik UO Udruženja LJubiša Jovanović rekao je da je potrebno da hitnom intervencijom iz rebalansa budžeta bude isplaćena premija za mleko minimum pet dinara po litru, koju bi ostvarili svi proizvođači, pa i oni veliki koji u protekle dve godine ne dobijaju subvencije. On je ocenio da je neophodno obezbediti bar dva i po puta veći agrarni budžet za narednu godinu i dodao da postoje samo dugoročna rešenja. Ističući da su subvencije alat državne kontrole za uvođenje proizvedenog mleka u regularne tokove, on je upozorio da minimum 40 odsto proizvodnje mleka odlazi u „sivu zonu“. „Predlogom Uredbe kojom bi se dozvolio uvoz mleka, šalje se poruka proizvođačima da državi domaće mleko ne treba, mlekarama da će za njih uvek pokušati da se nađe neko u opciji, a potrošačima da moraju da plaćaju skupo mleko i kravama da potraže neku drugu državu gde ćemo proizvoditi mleko ili da idemo u klanicu“, zaključio je Jovanović.

*Antrfile:*

## UVOZ NE REŠAVA NESTAŠICU

*Autor:* MARIJA JOVANOVIĆ

Mlekari: Rešenje za nestašicu mleka isplata premija najmanje 5 dinara po litru

Sirovog mleka u regionu nema, nemoguće ga je uvesti, a gotov proizvod je 20 do 30 odsto skuplji od domaćeg

Marija Jovanović

Beograd

Da li će uvoz mleka rešiti nestašicu mleka - bila je tema konferencije koja je održana juče i na kojoj su svoje stavove izneli predstavnici Udruženja proizvođača mleka Srbije. Ministarstvo trgovine predložilo je da se donese uredba koja će dozvoliti uvoz mleka u Srbiju, a kao razloge za to navelo je nestašicu koja već dugo traje, kao i potrošače kojima treba omogućiti da imaju dovoljno mleka u prodavnicama. Iz Udruženja proizvođača mleka Srbije apeluju da ne treba da se ponavljaju ista iskustva, kao pre dve godine kada je sprovedena mera privremenog ukidanja carina na uvoz mleka u prahu, jer da će rezultat biti smanjenje domaće proizvodnje a potrošači neće dobiti jeftinije, nego samo nekvalitetnije mleko.

„Najava uvoza mleka ne bi rešila celokupnu situaciju. Sirovog mleka u regionu nema, nemoguće ga je uvesti, a ako govorimo o uvozu gotovog proizvoda ne vidim na koji način će to da reši problem snabdevanja jer znamo svi da je to mleko znatno skuplje za - 20 do 30 odsto od domaćeg“, istakao je Ljubiša Jovanović, predsednik upravnog odbora Udruženja. Jovanović smatra da agrarni budžet treba da bude barem dva, dva i po puta veći, kao i da je potrebno da se urgentno u rebalansu ovogodišnjeg budžeta obezbede dovoljna sredstva za isplatu premija i to „minimum 5 dinara po litru, čime će se postići kratkoročni efekat povlačenja mleka iz 'sivih tokova' i njegovo vraćanje na rafove prodavnica“. Kao glavne probleme mlekara Jovanović je naveo preskupu proizvodnju hranila za stoku, kao i smanjenje stočnog fonda u poslednjih pet godina. On je kao primer za smanjenje broja mlečnih krava u Srbiji naveo da ih je 1989. godine bilo 938.000, a danas upola manje, oko 456.000, i dodao da se sa tom količinom grla ne može proizvoditi mleko.

Iz Udruženja proizvođača mleka Srbije apeluju da je potrebno da se u novom agrarnom budžetu za 2011. godinu obezbede potrebna sredstva za podršku mlekarskom sektoru, i to po modelu koje je udruženje predložilo Vladi Republike Srbije u dokumentu „Bela inicijativa“. „Danas prerađivačima u Srbiji fali 200.000 litara mleka dnevno kako bi mogli da rade punim kapacitetom. To na tržištu vredi oko 6 miliona dinara i dobija u preradi još 50 odsto na ceni, što znači da je vrednost tog mleka 12 miliona dinara. Tako na PDV-u, koji bi se ostvario u trgovini, država dnevno gubi milion dinara, što je na godinu dana gubitak od 350-360 miliona dinara“, zaključio je Luka Jelić, član upravnog odbora Udruženja proizvođača mleka Srbije i rukovodilac dve farme „Delta agrara“.

*Antrfile:*

Polovina proizvodnje se prodaje „na crno“

Prema zvaničnoj statistici, trenutno preko 40 odsto mleka u Srbiji prodaje se „od kuće“ i tako ne ulazi u legalne tokove.

„Ovakvim rešenjem Vlada Srbije šalje jasnu poruku proizvođačima da im njihovo mleko nije potrebno, mlekari da će država za njih uvek pronaći opciju, potrošačima da moraju da plaćaju skupo mleko i kravama da potraže neku drugu zemlju u kojoj će moći da proizvode mleko ili da same odu u klanicu“, rekao je

Jovanović.

Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.

## UVOZ NE REŠAVA NESTAŠICU

*Autor:* J. R.

Uvozom mleka problem nestašice ove namirnice neće biti rešen. Sirovo mleko ne može da se uveze jer ga nema, a prerađeno bi bilo skuplje od domaćeg najmanje za petinu, ocenio je juče Ljubiša Jovanović, direktor farme „BD Agro“ i predsednik Upravnog odbora Udruženja proizvođača mleka, na konferenciji za novinare članova ovog udruženja.

– Rešenje na kratak rok ne postoji, a dugoročno je da se proizvođačima hrane da prioritet u državnoj politici. Ulaganja u mlečno govedarstvo se moraju povećati i biće potrebno najmanje dve godine da se poveća proizvodnja mleka. Onoliko vremena koliko je potrebno da tele postane krava – rekao je Jovanović ponavljajući i pređašnji zahtev iz „Bele inicijative“ ovog udruženja da država poveća premiju za mleko na pet dinara i da se ne pravi diskriminacija između malih i velikih farmi .

Proizvodnja mleka u Srbiji je preskupa, visoke su cene mineralnih đubriva i agrohemijske, a propast ovog sektora je započela kada su početkom 2009. godine ukinute subvencije velikim proizvođačima mleka, a rastom kursa poskupeli su svi inputi, smatraju članovi ovog udruženja velikih proizvođača . Luka Jelić, koji upravlja dvema farmama „Delta agrara“ u Staroj Pazovi i Banatskoj Topoli, rekao je da dnevno mlekarama nedostaje 200.000 litara mleka i da zbog toga što nema gotovog proizvoda u radnjama i naplate PDV-a od osam odsto država dnevno ima manji priliv u budžet po tom osnovu od milion dinara, a godišnje preko 360 miliona dinara.

Po njegovoj oceni, subvencije su sredstvo države da se mleko plasira kroz legalne tokove dok se sada oko 40 odsto ukupne proizvodnje mleka plasira u sivoj zoni, kroz sir i kajmak.

*Antrfile:*

## UVOZ NIJE REŠENJE

*Autor:* NN

### MLEKARI O SnabdevENOSTI tržišta

UVOZOM mleka na može da se reši problem snabdevanja tržišta u Srbiji, jer slobodnog sirovog mleka u regionu nema, a kad bi se uvezilo kao gotov proizvod ono bi na našem tržištu bilo od 20 do 30 odsto skuplje od domaćeg, ističu u Udruženju proizvođača mleka.

- Neophodno je da pod hitnom intervencijom iz rebalansa budžeta bude isplaćena premija za mleko minimum pet dinara po litru, koju bi ostvarili svi proizvođači, pa i oni veliki koji u protekle dve godine ne dobijaju subvencije - rekao je Ljubiša Jovanović, predsednik UO tog udruženja.

Ističući da su subvencije alat državne kontrole za uvođenje proizvedenog mleka u regularne tokove, on je upozorio da minimum 40 odsto proizvodnje mleka odlazi u "sivu zonu".

Luka Jelić, član UO Udruženja i rukovodilac dve farme "Delta agrara" kaže da Srbiji svaki dan nedostaje oko 200.000 litara mleka što na tržištu vredi oko šest miliona dinara. Procena govori da država svakog dana gubi u budžetu bar milion dinara.

*Antrfile:*



## UVOZOM MLEKA NEĆE BITI REŠEN PROBLEM

*Autor:* PRENETO

Beograd - Uvozom mleka ne može se rešiti problem snabdevanja tržišta u Srbiji jer slobodnog sirovog mleka u regionu nema, a kad bi se uvozilo kao gotov proizvod ono bi na našem tržištu bilo od 20 do 30 odsto skuplje od domaćeg, saglasili su se juče članovi Upravnog odbora Udruženja proizvođača mleka. Predsednik UO Udruženja Ljubiša Jovanović rekao je na konferenciji za novinare da je potrebno da hitnom intervencijom iz rebalansa budžeta bude isplaćena premija za mleko minimum pet dinara po litru, koju bi ostvarili svi proizvođači, pa i oni veliki koji u protekle dve godine ne dobijaju subvencije. On je kao primer za smanjenje broja mlečnih krava u Srbiji naveo da ih je 1989. bilo 938.000, a danas upola manje - oko 456.000 i dodao da se sa tom količinom grla ne može proizvoditi mleko. Tanjug

*Antrfile:*

[Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti \(kopirati, replicirati ili pretraživati\) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.](#)

## **UVOZNO MLEKO SKUPLJE 30 ODSTO**

*Autor:* NN

BEOGRAD - Predstavnici Udruženja proizvođača mleka Srbije smatraju da uvoz mleka neće rešiti nestašicu te životne namirnice, već će uništiti domaću proizvodnju. Predsednik tog Udruženja koje okuplja najveće proizvođače mleka u Srbiji Ljubiša Jovanović rekao je da „ni uvoz sirovog mleka, ali ni uvoz gotovih proizvoda nije rešenje“, jer sirovog mleka u regionu i Evropi nema dovoljno.

*Antrfile:*

[Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti \(kopirati, replicirati ili pretraživati\) u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.](#)